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Fotografická soutěž Městské knihovny Jablonec nad Nisou [8] má poměrně dlouhou, třináctiletou
tradici. Ta se započala v roce 2009, kdy jsme soutěž v rámci akcí Března – měsíce čtenářů vyhlásili
poprvé. Od samého počátku se jednalo o soutěž amatérskou, která je rozdělena do dvou kategorií –
pro soutěžící do šestnácti let věku a pro starší šestnácti let. Každý soutěžící může přihlásit až tři
snímky, čehož většinou také využije. Práce se zasílají v elektronické podobě a nesmějí být starší
jednoho roku.

Témata soutěže se snažíme vybírat tak, aby byla atraktivní a inspirativní, a proto nemusejí přímo
souviset s naším městem či knihami a čtením. Až doposud byla vyhlášena tato:

Jaro v jabloneckých zákoutích;

Cestou necestou, městem neměstem;

Cesta za světlem;

Zaostřeno na knihu;

Rok na vsi;

Holduj tanci, pohybu;

S tebou mě baví svět;
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S foťákem na cestách;

Přátelství zblízka i na dálku;

Přistiženi při čtení;

Síla okamžiku;

Nejkrásnější na světě nejsou věci, ale okamžiky.

Pro letošní ročník [9] jsme zvolili motto Dobré ráno, ještě lepší den! Co nás velmi těší, je poměrně
vysoký zájem, což dokládají počty účastníků i přihlášených prací. Zatím nejsilněji byl zastoupen třetí
ročník se 177 pracemi od 70 účastníků. Zřejmě motto Cesta za světlem bylo tím pravým! Zajímavostí
je určitě také to, že nám už nejednou přišly snímky od autorů ze Slovenska či Polska.

Jak už bylo napsáno, soutěž se vyhlašuje každý rok v březnu, uzavírka bývá přibližně v polovině
měsíce května, vyhlášení na přelomu měsíců května a června. Vítězné práce vybírá odborná komise,
složená ze zástupců partnerů (sponzorů) soutěže, odborníků a pracovníků knihovny. V každé
kategorii jsou vyhlášeny tři vítězné snímky, jejichž autoři obdrží zajímavé a hodnotné ceny, pořízené
mj. také díky našim štědrým sponzorům. I samotné vyhlášení výsledků je pro vítěze určitě zážitkem.
Obdrží hezké ceny, ale pokaždé se také snažíme obohatit setkání zajímavým programem, většinou
vystoupením regionálního umělce.

Důležitou a veřejností ceněnou součástí soutěže je výstava soutěžních prací. Koná se v prostorách
knihovny „na schodech“, kudy projde téměř většina našich uživatelů, pokud si jdou vypůjčit
dokumenty do půjčoven. Vždy tu jsou vystaveny vítězné fotografie spolu s několika dalšími zdařilými
pracemi. Bohužel jsme prostorově značně limitováni, proto tu nemohou být vystaveny všechny
fotografie. Výstava je ke zhlédnutí od června do konce srpna a ohlasy bývají pozitivní. Nejenže
obrázky dokazují schopnosti jejich autorů, zároveň velice vhodným způsobem oživují jinak nevýrazné
stěny hlavního schodiště.
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[10]
Miluška Halamová: S medvědem na konec světa (fotosoutěž S tebou mě baví svět, 2015, 1. místo v
kategorii nad 16 let)
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[11]
Radek Štrupl: Psaní (fotosoutěž Přátelství zblízka i na dálku, 2017, 1. místo v kategorii do 16 let)

K dispozici jsou také webové fotogalerie z letošního ročníku soutěže [12], ale i například ze soutěží
v letech 2018 [13], 2019 [14] a 2020 [15].
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[16]
Z vyhlášení výsledků fotografické soutěže v roce 2019

Fotografická soutěž není jedinou každoroční pravidelnou akcí, kterou se naše knihovna může
pochlubit. Ještě delší tradici má soutěž literární, která letos na podzim probíhá už po jednadvacáté
[17]. Jejího vyhlášení v prosinci se většinou účastní známá osobnost českého kulturního
a společenského života. Výherci tak mohli převzít ceny např. z rukou hereček Dany Černé, Lady
Jelínkové, Nely Boudové či Valérie Zawadské.

Pro minulý, jubilejní dvacátý ročník jsme měli přislíbenou účast herce a jabloneckého rodáka Petra
Stacha, známého ze seriálu Případy 1. oddělení nebo z filmů Hořící keř či Tobruk. Bohužel z důvodu
protiepidemických opatření se slavnost v prosinci nemohla uskutečnit a nám nezbývá než doufat, že
další léta už budou příznivější a naši výherci obou soutěží prožijí předání ocenění se vším všudy, co
k němu náleží.

Fotografie pocházejí z archivu Městské knihovny Jablonec nad Nisou.
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